

征信报告数据错误怎么改?

近日引发网民质疑与担忧、冲上热搜榜的“个人征信报告现侮辱性字眼”问题,有了新进展。

中国人民银行太原中心支行公告称,决定从即日起暂停晋商消费金融股份有限公司征信系统查询权限,责成其内部整改,切实落实各项监管要求。

据媒体报道,江苏南通的房女士此前与晋商消费金融股份有限公司(下称晋商消金)有一笔个人消费贷款纠纷,该公司在上传征信信息时,将侮辱性字眼写入征信报告的“工作单位”一栏。虽然负责上传信息的晋商消金已删除不当字眼,但这一行为令网民愤怒,“征信报告怎么能瞎填”“不仅侮辱性极强,伤害性也极强”“称得上是‘经济性死亡’了”。



个人信用报告是什么?有多重要?

个人信用报告是个人信用历史的客观记录,从刷信用卡到贷款买房,个人信用报告关乎每一个人的切身利益。

截至2020年12月底,征信系统共收录11亿自然人、6092.3万户企业及其他组织,其权威性、严肃性不言而喻。这张公民的“经济身份证”,一个字都多不得、少不得、错不得,任何人都不能随意涂抹信用报告。

侮辱性字眼为何能出现在个人信用报告中?

个人征信系统的信主要由各接入机构以报文形式报送,遵循“谁报送谁负责”原则。有分析认为,征信机构针对信贷信息有严格的审核流程,一般会通过机器鉴别,而用户的基本信息属于文本信息,机器没法鉴别,因此房女士的“工作单位”一栏才

会出现侮辱性字眼。新版个人征信报告中的不良记录会保留5年,对错误信息的更改需要严格审核,而机构的不当填报却可能“畅通无阻”,这确实不应该。

与此同时,据媒体报道,5月26日,有市民称在没有授权、也没有发生过借贷关系的情况下,晋商消金在2020年11月4日因“贷款审批”查询了其信用报告。

“哪个环节存在疏漏”成网民关注话题。网民说,在一系列事件的处理过程中,金融机构人员是否缺乏责任意识?征信填报、授权查询是否存在管理漏洞?征信机制需要如何完善?“一删了事”不是事件的结束,希望相关部门尽快查清、及时回应网民关切,不仅要对涉事金融机构严肃追责,也要关注事前预防机制的完善。

网民担忧个别企业在信用报告上“信

手涂鸦”,不能让征信体系的开放变成放任。“是否只是个案?”“涉事公司会不会给别人也填了侮辱性信息?”……如果不是房女士自行查询信用报告,报告上的侮辱性字眼很难在短时间内被发现,因此有网民担心可能还有别人“中招”却不自知,有网民说“吓得我赶紧去查了报告”。

金融机构如实填写信贷信息是利用征信系统维护自身权益的方式,但催收也要守法。不良、不实、不当的征信数据填报,违背了信用惩戒的初衷。网民呼吁整治信息源头恶意填报不实信息现象,严格规范征信信息的采集和发布,切实保护信息主体的权益。

个人征信准确权威,每一次填报或修改都有理可依、有据可查,才能真正做到让守信者处处受益,让失信者寸步难行。

据新华社

行情渐好 基金“再上”热搜

涨了,回本了,基金又上热搜了。不过,今年股市的起起伏伏,让不少基民竟把基金上热搜当成了反向指标。

值得注意的是,多只热门基金正在扭转亏损的局面,部分知名基金净值创下历史新高。

近日,张坤、刘彦春等知名基金经理管理的产品收益率全部翻红。支付宝数据显示,5月25日,张坤管理的易方达蓝筹精选上涨4.17%,易方达中小盘上涨2.68%;刘彦春管理的景顺长城鼎益混合上涨3.84%,景顺长城新兴成长混合上涨3.83%。

在基民高喊“回本了”的时候,众多知名基金已经上涨一段时间。

据Wind数据,今年以来,基金净值最大回撤普遍发生在2月11日至3月中旬之间,多只基金最大回撤超过20%。但一些优秀基金经理在大跌之后,很快“站起来”,产品净值持续回升。

例如,赵蓓管理的工银瑞信前沿医疗A今年以来净值最大回撤为23.81%,而近两个月上涨27.48%,净值早已超过大跌前的高点。焦巍管理的银华富裕主题今年以来净值最大回撤为29.91%,近两个月上涨27.19%。葛兰管理的中欧医疗创新A今年以来净值最大回撤为25.95%,近两个月上涨24.87%,最新净值接近春节前的历史高点。

在起起落落的市场,时间会给持有人答案。一名网友惊喜地表示:“我的基金今天回本了,果然是‘经典款’!”

某基金经理表示,截至目前,其所管理的产品今年以来回报率大部分已转正。原因是持仓股票估值在前期回调后逐步走向合理。“近一段时间,仓位仍维持在较高水平。持仓股票经过调整之后,已释放了相当部分的估值溢价风险。通过高仓位持有一个具备强时间价值的组合,更容易让产品净值走出低谷。”

在基金经理看来,投资者选择基金时,最重要的是选择基金经理,寻找风险收益特征与自己匹配的产品并长期持有。“我的理财以买基金为主,选择一些信得过、经过时间考验的老牌基金经理,长期投资就行了。”北京一位公募基金经理表示。

对于近日A股市场上涨,多位基金经理认为,主要是因为市场参与者对流动性状况的担忧缓解。

泓德基金经理秦毅表示,在基本面强劲、估值整体合理和流动性不会长期收缩的背景下,预计市场仍处于2019年1月开启的这轮行情的中部位置。虽然近期经历了较为急促的调整,但未来两三年行情大概率会延续下去。

东方基金基金经理李瑞也表示,流动性是最近市场关注的焦点,但市场参与者需要把更多注意力转移到中长期产业趋势和短期行业景气度以及与之相关联的企业盈利状况上来。总体来看,需要把握以盈利或景气度为主线的结构性机会和低估值蓝筹的阶段性估值修复机会。

据新华社

注:本版内容及观点仅供
参考,不构成投资建议。投资
者据此操作,风险自担。